

# A Szeretet megnyilvánulása keleti és nyugati szemléletmód alapján<sup>1</sup>

*A következőkben Bhagawan Sri Sathya Sai Baba<sup>2</sup> szeretetről alkotott megnyilvánulásainak és a Református Bibliában<sup>3</sup> található szeretettel kapcsolatos kijelentések tartalmi hasonlóságai kerülnek feltárássra néhány példán keresztül.*

Isten szeretettel való azonosítása alapként szolgál mindkét forrásban, miszerint a szeretet Isten megnyilvánulása, illetve a szeretet maga Isten, az Ő manifesztációja.<sup>4</sup>

Ahogy a szeretet, úgy Isten is örök megnyilvánulásként értelmezendő, a kezdet és a vég nélküli létezésben.<sup>5</sup>

Az igaz szeretet, illetve az igazság is szerves egységet képez mindkét forrásban. Sai Baba esetében pedig a nevét alkotó sathya kifejezés jelentése: igazság.<sup>6</sup> Ez esetben az igazság a spirituális felfogás szerint kerül értelmezésre, miszerint az abszolút igazság az Isteni megnyilvánulás, illetve az Isteni létezési forma.

A szolgálat, egészen pontosan az önzetlen – mindenki irányába gyakorolt – szolgálat tekintetében is párhuzamosság tapasztalható a forrásokban, melynek alapja a feltétel nélküli szeretet.<sup>7</sup>

Hangsúlyosan jelentkezik az egymás iránti szeretet megnyilvánulása, miszerint mindenki irányába kifejtendő a szeretet.<sup>8</sup> Erre utal a rendkívül gyakran említett gondolat is Sai Baba vonatkozásában, miszerint: „Love All, Serve All” (Szeress mindenkit, szolgálj mindenkit).



1. Saját készítésű kép.

Az együttélés tekintetében a szeretet és a békesség kerül összekapcsolásra.<sup>9</sup> Sai Baba alapvető emberi értékekről szóló tanítása is tartalmazza ezt az aspektust további elvek megjelenítésével.<sup>10</sup>

---

<sup>1</sup> Összeállította: Nagy Zoltán ([znagy.m@gmail.com](mailto:znagy.m@gmail.com))

<sup>2</sup> A keleti kultúrában avatárnak tekintett fizikai testet öltött Istenség, aki életé során az emberek spirituális felemelkedését, tudatosodását segítő elő.

<sup>3</sup> Református Biblia, Kálvin János Kiadó; megtekintés helye: <https://www.arcanum.hu/hu/online-kiadvanyok/BibliaKalvinJ-reformatus-biblia-kalvin-janos-kiado-1/>; megtekintés időpontja: 2020. május 31.

<sup>4</sup> János első levele, 1Jn. 4

<sup>5</sup> A zsoltárok könyve, Zsolt. 136

<sup>6</sup> János második levele, 2Jn. 1

<sup>7</sup> Pál levele a galatákhöz, Gal. 5

<sup>8</sup> Péter első levele, 1Pt. 4

<sup>9</sup> Pál második levele a korinthusiakhoz, 2Kor. 13

<sup>10</sup> Az alapvető emberi érték: szeretet (prema), igazság (sathya), béke (shanti), megfelelő életmód (dharma) és erőszakmentesség (ahimsa)

Az élet során a gondolatok és a cselekedetek által munkálható ki a szeretet megélésének egyre mélyebb állapota, mely **elvezet a valódi lét értelmének felfedezéséhez.**<sup>11</sup> Ezáltal megérthető az emberi létezésben rejlő értelem, az élet célja.

A **szilárd hit**, ugyancsak szerves egységet alkot a szeretet fogalmkörével. A szeretet minél mélyebb kimunkálását elősegíti a biztos alapokon nyugvó megingathatatlan hit.<sup>12</sup>

Az ismeretek, amelyek inkább a világi természethez tartoznak akár még el is torzíthatják a személyiséget, míg a **szeretet segítségével** felelősségteljesen valóban a társadalom épülésére fordítható a tudás felhasználása.<sup>13</sup>

Az **Isteni gondoskodás** permanens léte is a szeretet jegyében zajlik, kivétel nélkül minden teremtményre vonatkozóan.<sup>14</sup> Ekképpen is megvilágításra kerül a szeretet végtelensége az örökkön valóságban.

A **szeretet közösségformáló ereje** is egyaránt megmutatkozik a keresztyén hitvallásban, illetve Sai Baba tanításaiban.<sup>15</sup> Ez a formáló szerep a közösségek létszámától független, tehát a kisebb csoportokon át a társadalom tekintetében is létjogosultsággal bír. Sőt az egész emberiség számára is lehetőségként kínálkozik a szeretet alapján álló közösségé válás.

A szeretet fizikai testben való megjelenése a szervek vonatkozásában mindkét kultúrkör esetében a **szívben lokalizálható.**<sup>16</sup>

Isten és ember között a kölcsönös közeledés, az **Isten-közelség** megtapasztalása is szeretettel, szeretetben valósítható meg.<sup>17</sup>



2. Saját készítésű kép.

<sup>11</sup> Pál levele a filippiekhez, Fil. 1

<sup>12</sup> Pál első levele Timóteushoz, 1Tim. 1

<sup>13</sup> Pál első levele a korinthusiakhoz, 1Kor. 8

<sup>14</sup> A zsoltárok könyve, Zsolt. 33

<sup>15</sup> A zsidókhöz írt levél, Zsid. 13

<sup>16</sup> Pál levele a rómaiakhoz, Róm. 5

<sup>17</sup> A zsoltárok könyve, Zsolt. 59